

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 55 (1108). СУБОТА, 12 ТРАВНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 12th, 1928. No. 55 (1108). VOL. X.

УХВАЛЕНО ПОПРАВКИ ДО НАТУРАЛІЗАЦІЙНОГО ЗАКОНА.

ОТТАВА, 10. травня. — Законопроект уряду про зміну натуралізаційного закону перейшов вчора в парламенті третє читання, але лише після відкинення внеску, щоб відложити законопроект на шість місяців. Внесок був зроблений Р. Б. Беннетом, консервативним провідником. Під час голосування внесок Беннета був відкинтий 104 голосами проти 74, після чого законопроект був прийнятий у третім читанні таким самим числом голосів.

СЕНАТ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЕКТ ПАРЛЯМЕНТУ.

ОТТАВА, 8. травня. — 32 голосами проти 22 сенат відкинув сьогодні законопроект парламенту, який змінює 98 секцію кримінального кодексу. Ця секція робить незаконним для всякої особи або товариства проповідувати уживання сил, щоб перевести зміни в уряді, індустриальних або економічних відносинах країни, і надає певні права державним урядникам справлятися з тими, що порушують закон.

САСКЕЧЕВАН БУДЕ ВИПЛАЧУВАТИ ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРЦІВ.

ОТТАВА, 9. травня. — Міністер праці Гіан підписав сьогодні в імені домініяльного уряду угоду з провінцією Саскечеван у справі пенсії для старців. Умова постановляє, що пенсії в Саскечевані будуть виплачуватися від 1. травня.

100 РОБІТНИКІВ ЗАПЛАТИЛИ СВОЇМ ЖИТТЯМ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 10. травня. — Піп Т. Г. Іобет, який завідує міцією на новім веландським каналі, заявив у промові перед Англіканським синодом Нінгарі, що від коли розпочалася будова каналу 100 робітників було убитих і 1,000 ранених.

РАДЕК ЗАКЛИКАЄ ПІДТРИМУВАТИ НІМЕЦЬКУ КОМПАРТІЮ.

МОСКВА, 7. травня. — Карло Радек вислав телеграму до "Правди", офіційного органу Всесоюзної Комуністичної Партії, в якій осуджує вибір спеціальних кандидатів до райкварту (парламенту) німецькими ультра-лівими.

Роботу Комуністичної Партії проти буржуазії та соціал-демократів. "Правда" каже, що Радекова телеграма була вислана перше до Троцького, який відмовився її підписати.

ВІДОЗВА ВИКОНБЮРА ПРОФІНТЕРНУ.

МОСКВА. — Виконавче Бюро Профінтерну звернулося до робітників усіх країн з відозвою, в якій говориться: "Виконавче Бюро Профінтерну ганьбить катів румунської робітничої класи і шле палке братерське привітання всім борцям за визволення пролетаріату, що косять по румунських в'язницях. Бюро закликає робітничі організації всіх країн поспішати з допомогою румунському пролетаріату та

його класовим організаціям і всіляко підтримувати їхню боротьбу зі злочинним урядом, що готовий знищити клясові профсоюзи румунського пролетаріату. Треба, щоб міліони робітників усіх країн піднесли свій могутній протест проти румунських катів і за звільнення наших товаришів". Відозва кінчиться словами: "Теть румунських бояр та катів! Хай живе міжнародна солідарність!"

Робітники домагаються звільнення Белі Куна

Масові протестаційні мітинги відбуваються в Радянськм Союзі, Німеччині, Франції, Австрії, Чехословаччині та Злучених Державах: — Швайцарська Комуністична Партія закликає робітників протестувати проти видання Белі Куна угорському фашистському урядові.

БУДУТЬ ВИКИДАТИ ЛІВІХ СОЦІАЛІСТІВ.

АМСТЕРДАМ. — Кожний член соціал-демократичної робітничої партії Голандії, що вступить до організації для боротьби проти голандського імперіалізму, або належить до Міжнародної Червоної Допомоги, буде виключений з партії. Таке є рішення партійної конвенції, що недавно відбулася.

ФОШ ПОЗИВАЄ КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА.

В Парижі розпочався процес, в якому маршал Фош обвинувачує комуністичного посла Марті в клеветі. Обвинувачення вневне, що маршал Фош пропонував конференції амбасадорів, щоб його поставити на чолі міжнародної армії, яка мала б здобути Москву і повалити радянську владу. Як головний свідок стане в цій процесі комуністичний посол Кашен, що сидить тепер в тюрмі.

ЛЕНІНГРАД, 8. травня. — У місцевих фабриках започатковано сильний рух протесту проти арештування Белі Куна й видання його угорському фашистському урядові. Відбуваються масові мітинги, які домагаються негайного звільнення Белі Куна.

В багатьох містах Злучених Держав відбуваються мітинги в справі арештування Белі Куна. Робітники на всіх мітингах ухваляють вислати кабелеграми до австрійського канцлера Зайфля за домаганням, щоб австрійський уряд негайно звільнив угорського комуністичного провідника.

БЕРЛІН, 7. травня. — Масові мітинги для запропестування проти можливого видання Белі Куна угорському урядові, відбулися в Берліні, Гамбургу, Бремені й інших індустриальних центрах. Мітинги вислали телеграми до австрійського канцлера Зайфля, в яких домагаються негайного звільнення Куна і двох інших угорських комуністів, арештованих в останніх пару днів.

БЕРЛІН, 8. травня. — Швайцарська Комуністична Партія видала відозву, в якій закликає всіх робітників приходити на масові мітинги і протестувати проти видання Белі Куна угорським фашистам.

Подібні демонстрації відбуваються у Франції, Австрії, Чехословаччині й інших країнах. Міжнародна Червона Допомога видала відозву, в якій за-

кликає робітників усіх країн до міжнародного протесту. Звідомлення з Відня кажуть, що там ходять поголоски про те, що мала антанта визнає австрійський уряд, щоб він інтернував Белю Куна на спеціальній території.

РАД. СОЮЗ ВИСЛАВ ПРОТЕСТ ДО ПОЛЬСЬКОГО УРЯДУ.

БЕРЛІН, 8. травня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що радянський уряд вислав польському урядові формальну ноту, в якій протестує проти "пасивного становища", яке він займає супроти російських монархістичних груп, що оперують в Польщі. Нота була вислана в зв'язку з виконанням замаху на життя радянського торговельного представника у Варшаві.

російських білогвардійців у Польщі. У своїх нотах після убивства Петра Войкова, радянського амбасадора до Польщі, минулого року, Радянський Союз завадав негайного розпущення всіх білогвардійських груп російських емігрантів. Ці групи не лише функціонували в Польщі за дозволом уряду, але й організували банди, що переходили кордон і тероризували радянські села.

ВАРШАВА, 7. травня. — Після спроби російського монархіста убити А. Лізарєва, радянського торговельного представника, радянський амбасадор запротестував до польського уряду проти діяльності

Юрій Войцеховський, що виконав замах на радянського представника Лізарєва, хоч є польським горожанином, стоїть на чолі групи російських монархістів у Польщі.

УБИВСТВО ЮНІЙНОГО ПРОВІДНИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 5. травня. — Реакційний член Мексиканської Федерації Праці убив вчора вистрелом з револьвера Мавра Тобона, секретара відділу Комуністичної Партії й активного провідника лівого крила юній текстіальних робітників у стейті Арізаба.

Мексиканська Федерація Праці сформувала юнію текстіальників в Арізабі, але провідники тої юнії зраджували інтереси робітників. Тобон завжди викрив зрадництво реакційних провідників.

ЗАВОДЯТЬ НІМЕЦЬКУ МОВУ ЯК УРЯДОВУ.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 9. травня. — Десятьма голосами проти вісьмох полуднево-західне зібрання прийняло внесок, щоб змінити конституцію Полуднево-західної Африки в той спосіб, щоб німецька мова була одною з офіційальних мов.

СТУДЕНТИ МЕКСИКА ПОМАГАЮТЬ САНДІНОВІ.

МІСТО МЕКСИКО, 5. травня. — Студентська Ліга розпочала кампанію за збіркою фондів на допомогу повстанчій армії в Нікарагві, на чолі якої стоїть генерал Сандіно.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ПРОТІЯПОНСЬКИЙ НАСТРІЙ У ПІВНІЧНІМ КИТАЮ ЗРОСТАЄ.

Генерал Чан Тсо-Лін призвав застановити війну з націоналістами на зазив торговельної палати в Шангаю.

ЛОНДОН, 10. травня. — Денеш Райтера з Пекіну каже, що північний диктатор Чан Тсо-Лін вислав телеграму до всіх підчинених йому цивільних і військових урядників, в якій проголошує тимчасове застановлення війни між північними а полудневими військами. Як причину цього він подає критичну ситуацію між Японією а Китаєм у провінції Шантуні.

Телеграма Чан Тсо-Ліна каже, що горожанська війна велася в Китаю від кількох років, а за той час комуністи старалися "зруйнувати країну". (Очевидно, Чан Тсо-Лін розуміє під "країною" себе самого і подібних йому реакційних генералів.) Він каже, що завжди побиювався, що війна може пошкодити приязним взаєминам Китаю, і це якраз тепер сталося. Тому він видав приказ своїм військам застановити війну,

щоб "спастися країну", каже сам про себе Чан Тсо-Лін. ПЕКІН, 10. травня. — Північний реакційний диктатор Чан Тсо-Лін приказав своїм військам застановити війну на зазив китайської торговельної палати в Шангаю, щоб усі китайські фракції об'єдналися проти Японії.

Протіяпонський настрій по цілім північній Китаю зростає. Положення погіршилося через те, що Японія ринула збудувати аеродром коло Тієнсіну помімо відмови китайського міністерства закордонних справ дати дозвіл на його будову. Відомости про боротьбу між Китайцями а Японцями у Тієнані, яка триває далі, а також про великі китайські втрати — запалили Китайців гнівом до Японії.

ЯПОНІЯ ПРОДОВЖАЄ ВІЙНУ ПРОТИ НАЦІОНАЛІСТІВ КИТАЮ.

ТОКІО, Японія, 10. травня. — Японське військо продовжує сьогодні бій проти китайських націоналістів довкола Тієнану з метою розбрати їх. По стороні Японії було 4 убитих і 20 ранених. Жертви по китайській стороні були дуже великі.

Перед цим боєм японське військо розбратило китайську військову частину в Котієні, Фколо 15 миль на схід від Тієнану. Японці заняли також багато стратегічних пунктів довкола Тієнану.

Японський уряд далі висилає військо і воєнні кораблі до Китаю.

В порозумінні з генеральним штабом уряд ринув, між иншим, вислати 18,000 жовірів для охорони цілої шантуньської залізничі.

ФАШИСТСЬКИЙ УРЯД ХОЧЕ ЗАСУДИТИ НЕВІННИХ КОМУНІСТІВ.

НІО ГІОРК, 5. травня. — Міжнародна Робітнича Оборона отримала радіограму від Міжнародної Червоної Допомоги, в якій повідомляється, що Муссоліні і його фашистський уряд підготовляють в Італії справу, подібну до справи Сакка й Ванзеті.

"Мілянський замах" мав місце кілька тижнів тому підчас приїзду італійського короля до Мілану. Тоді вибухла бомба, але королеві нічого не сталося. Кільканайбільше осіб було убитих і багато ранених.

УРЯД ГРОЗИТЬ КАРОЛЕВІ ДЕПОРТАЦІЄЮ.

ГЛДСТОН, Англія, 10-го травня. — Високий поліційний урядник відвідав тут вчора румунського князя Кароля й перестеріг його, що як він припізнити свій виїзд з Англії, розпорядок міністерства внутрішніх справ, щоб його депортувати, буде переведений в життя.

Англіська преса загально осуджує князя. Впливова ліберальна газета "Манчестер Гардіян" каже з приводу цілої афери, що Кароль, який був знаний як дурень, є в дійсності більший дурень, як тлонесбудь сподівався.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДИТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!